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Рис. 1. Загальна схема розташування вимірювальної апаратури на 

навантажувачі 

Швидкість і місткість ковша навантажувача варіювалися на трьох 

рівнях, максимальна швидкість досягала 2.2 м/с., а мінімальна 0,4 м/с. На 

рис. 2 зображено залежність швидкості й прискорення від часу при подоланні 

навантажувачем перешкоди з порожнім робочим обладнанням і при 

мінімальній швидкості. 

 
Рис. 2 - Залежність прискорення й швидкості від часу при першому 

робочому положенні 

 
                   а)                                                б) 
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ФУНКЦІОНАЛЬНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСУ 

ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ВИРОБНИЦТВА ДЛЯ ПРОЕКТІВ 

СТВОРЕННЯ НОВОЇ ТЕХНІКИ 

 
Проаналізовано вимоги стандартів до технологічного забезпечення створення 

продукції. З метою реалізації функцій інформаційної системи проаналізовано фактори, 

що впливають на обсяг і структуру технологічних документів, визначений їх основний і 

допоміжний склад.  

 

Постановка проблеми в загальному вигляді. Особливостями сучасних 

ринкових умов є те, що визначальним видом діяльності промислових 

підприємств стають проекти по розробці і створенню нової техніки. 

Реалізація подібних проектів – серйозна проблема, яка потребує організації 

непереривного процесу підготовки нових виробів, що характеризуються 

технологічною новизною (або модифікацією існуючих технологічних 

принципів), яка втілює наукові відкриття та винаходи [1]. 

Підготовка проекту – технічна підготовка виробництва об'єднує 

комплекс наукових, проектно-конструкторських, технологічних і виробничо-

господарських робіт по створенню і освоєнню нових виробів і впровадження 

нових технологій. Всі види робіт з технічної підготовки виробництва 

проходять взаємозалежні етапи конструкторської підготовки виробництва, 

технологічної підготовки виробництва (ТПВ) і організаційної підготовки 

виробництва. В результаті формується комплект документів, що визначає 

взаємовідношення різних служб і виробничих підрозділів, що є фактором, 

який забезпечує зростання ефективності виробництва і підвищення 

виробничої праці [1, 2]. 

Проектна діяльність передбачає, що при створенні нової техніки 

необхідно розробляти індивідуальні технологічні рішення з метою 

оптимального забезпечення технологічної готовності виробництва до 

виготовлення виробів відповідно до вимог замовника або ринку даного класу 

техніки. Однак навіть у самій функціональній виробничій системі є істотний 

недолік - інерційність і відсутність орієнтації на нову продукцію, коли кожен 

освоєний зразок, що пройшов технологічну підготовку ставлять в серійне 

(масове) виробництво [1, 2, 3]. 

Проекти створення нової техніки орієнтовані на вироби, унікальні за 

конструкцією або іншим важливим ознаками, виконуються в рамках 

маркетингової стратегії підприємств при збільшенні (збереженні) долі ринку. 

Можливість автоматизації процесів створення документації при реалізації 

таких проектів практично повністю вирішує проблеми рутинності, 

трудомісткості і ресурсоємності її розробки, дозволяє скоротити тривалість 
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етапів проектування і технологічної підготовки виробництва, зменшити 

терміни реалізації проекту. Найбільш актуальними є технології 

автоматизованої розробки документації на основі концепції єдиного джерела 

[4, 5], ідея яких для проектів створення нової техніки представлена на рис. 1. 
 

 
Рис. 1. Концепція єдиного джерела для проектів створення нової техніки 

 

Розробка подібних інформаційних систем пов'язана з певними 

труднощами, однією з яких є відсутність єдиного підходу до опису процесів 

технологічної підготовки виробництва. 

Тому метою статті є розробка моделі процесу технологічної підготовки 

виробництва, використання якої в рамках єдиної інформаційної системи 

дозволить ефективно реалізувати проекти створення нової техніки. 

Основний матеріал. Стандарт ISO/IEC 12207 в життєвому циклі 

інформаційної систем розділяє етапи проектування та написання 

програмного коду, що дозволяє на початкових стадіях розробки 

проаналізувати предметну сферу, сформувати концептуальну модель системи 

з описом основних виконуваних функцій [5, 6]. При цьому за основу беруть 

моделі бізнес-процесів, які виконуються при створенні нової техніки. 

Процес створення технічної документації на основі концепції єдиного 

джерела описується теоретико-множинним поданням виду [4]: 

TD = ( X ,S ,Y ,j ,y ) , 
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 де X={x1,x2,...,xn} – безліч вихідних даних, необхідних для розроблення 

технічної документації; 

S={s1,s2,...,sm} – безліч вимог, регламентують процес раз-ництва 

технічної документації і визначає її стан; 

Y={y1, y2 ,..., yk} – безліч документів, одержуваних на виході при 

реалізації процесу розробки технічної документації; 

φ=X×S→S – функція переходів, в результаті реалізації якої 

зіставляється і затверджується технічне завдання на розробку; 

ψ=X×S→Y – функція виходів, сформована в процесі трансформації 

вихідних даних у вихідний комплект документів з урахуванням вимог 

технічного завдання. 

Отже, інформаційна система повинна реалізовувати функцію виходів, 

для визначення якої скористаємося методом функціонального моделювання 

IDEF 0 [5, 6], що дозволяє наочно уявити предметну область і досліджувати 

інформаційні потоки. Розглянемо особливості формування функції виходу на 

прикладі ТПВ. 

ТПВ спрямована на розробку і реалізацію заходів, що забезпечують 

технологічну готовність виробництва. Відповідно до ГОСТ Р 50995.3.1-96 

при проведенні ТПВ розробники і виробники на основі вимог нормативної 

документації перетворять вимоги замовника (ринку) на основі проектної 

документації з урахуванням обсягу випуску і наявних матеріалів 

(комплектуючих) в конструкторську і технологічну документацію, що 

забезпечує виготовлення деталей і складальних одиниць. Функціональна 

модель цього процесу у вигляді контекстної діаграми IDEF 0 представлена на 

рис. 2 [6]. 

 
Рис. 2. Загальна функціональна модель процесу ТПВ 

При цьому необхідно пам'ятати, що обсяг робіт і документації, що 

створюється при ТПВ, залежить від стадії розробки конструкторської 

документації (КД). При цьому для унікальних проектів виробів нової техніки 
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не завжди технологічна документація буде проходити всі стадії розробки, що 

потрібно мати на увазі, формуючи бази даних, зазначені в функціональній 

моделі ТПВ. 

 Висновки. Таким чином, в рамках концепції єдиного джерела 

розроблена функціональна модель процесу технологічної підготовки 

виробництва. Її використання в якості елемента інформаційної системи 

дозволить: 

- готувати конструкторську, технологічну, планово-економічну 

документацію для проектів в гранично стислі терміни; 

- забезпечити технологічну готовність виробництва для 

випереджаючого запуску уніфікованих і запозичених вузлів нової техніки; 

- приймати технічно і економічно обґрунтовані рішення при 

заключенні договорів, за участю підприємства в тендерах, в державних 

програмах, при створенні та впровадженні інноваційних виробів. 

Перспективою подальших досліджень є деталізація етапів ТПВ 

розробкою програмного коду інформаційної системи створення 

документації. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ РІВНЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

ШКОЛЯРІВ 

 

На жаль, більшість людей вважає, що садіння дерев, спорудження 

очисних споруд і тому подібне є екологією. Ні. Це лише дія, вчинок, факт. 

Необхідність системи дії пов'язана з тим, що кожна з них окремо додає чи 

забирає щось в одному місці, а це спричиняє зворотній процес у іншому. 

Тобто кожна дія передбачає протидію. Дії, не узгоджені між собою, не 

приведені до певної системи, не можуть бути збалансовані. Відтак 

збереження довкілля перетворилося на прогресуючу хронічну хворобу. Таке 

ставлення до природи зрештою стрімко веде людство до самознищення. 

Об'єкт дослідження: Учні 6-10 класів КЗШ №17. 

Предмет дослідження: Рівень екологічної свідомості дитини. 

Мета: Дати оцінку рівня екологічної свідомості учнів різного віку. 

Завдання:  1) Провести анкетування учнів. 

2) Порівняти результати анкетування учнів. 

Методи дослідження: Аналіз, порівняння, статистична обробка даних. 

Робота складаються з теоретичного та практичного розділів. 

У теоретичному розділі описується: 

- забруднення атмосфери.  
- забруднення гідросфери. 

- класифікація і шляхи забруднення ґрунту. 

- висновки 

Другий розділ - визначення рівня екологічної свідомості школярів 

шляхом оцінки результатів анкетування. 

Для визначення рівня екологічної свідомості учнів я запропонувала такі 

питання: 

1. Що таке екологія? 

2. Який рівень забруднення нашого міста за 10 бальною шкалою? 

3. Які недоліки в стані навколишнього середовища нашого міста? 

4. Чи залежить стан навколишнього середовища нашого міста від 

нас самих? 

5. Яким чином ви можете поліпшити стан навколишнього 

середовища в Кривому Розі? 

6. Як ви вважаєте чи можна пити воду з нашого трубопроводу? 

7. Чим забруднюють водний простір? 

8. Як можна уникнути забруднення води? 

9. Як запобігти забрудненню ґрунту побутовими скиданнями й 

відходами? 
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